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ÚVOD
„Humor je koření života,“ říká moudré lidové úsloví a já mu dávám 
plně za pravdu. S humorem se daleko lépe řeší svízelná situace, 
humor pomáhal a pomáhá jednotlivcům i celým národům v dobách 
zlých. O tom přece leccos víme.
Humorné může být ústní vyprávění veselých příběhů, někdy zpra-
cované formou povídky či knížky ke čtení. (Proč asi vyhrál anke-
tu „Kniha mého srdce“ právě Saturnin?) Humorný může být film, 
po jehož zhlédnutí nás trochu víc „baví svět“, a patří sem třeba 
i divadelní nebo televizní komedie. A samozřejmě vtip –  kreslený 
či vyprávěný. 

Zatímco všechny namátkou jmenované formy humoru, včetně 
vtipu kresleného, mají v drtivé míře konkrétního autora, vtip pře-
dávaný ústním podáním je většinou anonymní, vznikl zřejmě díky 
lidové tvořivosti. Vtipy, fóry i anekdoty se objevují, mizí, modifiku-
jí, reagují na nějakou současnou situaci, vycházejí možná z nějaké 
příhody. Ale že by existoval konkrétní jedinec, který každý den 
vymyslí novou anekdotu, o tom silně pochybuji. To holt musí ano-
nymní lid...

Během mé celoživotní profese, kteroužto bylo hudebně-zábavné 
divadlo, jsme se na jevišti snažili vymýšlet a uplatňovat humor, tedy 
i různé „vtípky“ v podobě extempore. Zvláště když jsme hráli hry 
pánů V+W nebo jim podobné. Oba nedostižné velmistry humoru 
dodnes obdivuji a tehdy jsme je na forbíně v dialogu napodobo-
vali, seč nám chabé síly stačily. Daleko lépe se to však dařilo za 
„totáče“, kdy stačil malý náznak, opatrný vtípek a diváci hned rea-
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govali. Mnohdy i tam, kde jsme to nečekali. Na tom není nic div-
ného – vtipy politické vždy rostly jako houby po dešti především 
v dobách těžkých, neradostných. Čím bylo hůře, tím více anekdot 
se rodilo. (To, že dnes nějak nebývale přibývá nových politických 
vtipů, je poněkud alarmující! Pozitivní je ovšem fakt, že za ně jejich 
tvůrcům už žádný postih nehrozí...)

Tak tedy k formě humoru, která se zove vtip. Mám vtipy rád. 
Především ty chytré, inteligentní, nepříliš dlouhé, neurážející a vadí 
mi ty obhroublé, vulgární, zkrátka ty hloupé. Tento druh vtipů 
nesbírám, ostatní však ano. 

Anekdoty si berou na paškál vztahy mužů a žen, děti, školu, růz-
né profese (zmíněné politiky, policajty, právníky, lékaře a  další), 
národnosti (Skoty, Židy i anglické lordy), ale taky tchyně, blon-
dýnky, nevěrníky i paroháče. Ptáte se, zda se výše jmenovaní necí-
tí uraženi? Myslím, že v drtivé míře ne, ovšem jsou-li vtipy o nich 
skutečně vtipné. 

Kupříkladu znám policistu, který sbírá speciálně anekdoty o své 
profesi a často na mně žadoní, neznám-li nějakou novou. Nejvíce 
vtipů o Židech prý vymysleli sami Židé a mezi námi žije spousta 
milých laskavých tchyní, bez nichž by rodina nefungovala a které 
vtip o tchyních náramně pobaví. Také znám plno chytrých vzdě-
laných blondýnek, které se vtipům o slečnách se stejným odstínem 
vlasů upřímně zasmějí. (Ostatně mnohé jsou původně černovlásky, 
zatímco některé černovlasé zase příroda prvodně stvořila blond.) 
Ale čistě pro jistotu se všem těm výše jmenovaným skupinám, kte-
rých by se mohl vtip „o nich“ dotknout, dopředu omlouvám.
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Já osobně nejsem autorem ani jednoho vtipu. Jsem pouze sběra-
telem, který anekdoty a pár dalších legrácek (někdy i velmi moud-
rých) pro tuto knihu roztřídil do různých škatulek, seřadil je podle 
abecedy a rozdělil je do dvou dílů. V tomhle prvním se budeme 
věnovat třeba alkoholu, zmíněným blondýnkám, našim ratolestem, 
ale i erotice, hospodským zážitkům, zamíříme do ciziny, k lékaři 
a do manželského přístavu. 

I díl druhý obsahuje atraktivní témata: nevěru, politiky, poli-
cajty, seniory, nezapomíná na tchyně, zvířata a samozřejmě ani 
na vtipy o ženách! 

Třeba se vám některé anekdoty budou hodit. Můžete jimi okoře-
nit posezení v hospůdce, lenošení o dovolené nebo rodinnou sešlost 
u vás doma. Víte přece, že humor je koření života!

František Zacharník
P. S.: 
Jestli někdo tenhle úvod přeskočil a vrhl se rovnou na vtipy, aby se 
přesvědčil, jestli najde nějaké, které třeba nezná, nemám mu to vůbec, 
ale vůbec za zlé. A právě tak nemusí netrpělivý čtenář číst ani kratičké 
glosy před každou kapitolkou. To jen pisatel těchto řádků měl snahu 
nebýt jen sběratelem, nýbrž se i trochu autorsky přičinit. 

P. S. S.:
Zato autor doprovodných kreslených vtipů se činil, až se z něho kou-
řilo. Je jím Jaroslav Fert, herec, člen bývalého Večerního Brna, režisér 
a neúnavný zasilatel vtipných kreslených přání spoustě hereckých kole-
gů k jejich jubileím, svátkům, premiérám a dalším příležitostem.
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